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DEB ŐZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. <*S7‘<
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I Hirdetési díj: j?
£ Öthasábos petitsorért 5 kr.
s Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
> izbeJi hirdetések, alku szerint a ieg- 
I olcsóbb árért.
I Bélyegdjj: Minden beigtatásért külön 
X 30 kr.
I „Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt- 
I hasábos sora lő kr. >
* Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- |
* iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy | 
5 szintén kéziratok sem adatnak vissza. *
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^ királyi városok rendezése kér­
déséhez.

Q) A törvényhatóságok rendezéséről 
j|é törvényről nem kell mutogatni, hogy 
a tó'ispáni mindenhatóság megállapítása 

Mán a legerősebb központosításra törek- 
í azáltal, hogy a főispánoknak szabad 

■etet enged a tisztviselők irányában eljá- 
nézve, s igy a kormány közvetve a

Menyhatóság minden ügyébe be-
átkozni feljogosittatik.

Bár a törvény átalában minden ható­
ba nézve igen magszoritó erővel bir; 
^gjg tagadhatlan, hogy a királyi városok 

nagyobb mérvben fogják érezni a 
törvény súlyát, mint a megyék.

jíert a megyék mint politikai és köz- 
gyúlási hatóságok mégis inkább csak 
xjlitikai tekintetben lesznek korlátozva az 
inkormányzat körében; mig a királyi vá- 
„jok mind politikai, mind vagyonaik feletti 
kétkedéseikre nézve is kisebb-nagyobb 

Bériekben alá lesznek vetve a főispán! be­
iratkozási hatalomra mind erősebben tö- 
kvo kormánynak.

A kormánynak túlságos érdekeltsége 
a helyhatósági viszonyok iránta gyámko- 

bizonyos nemét állapítja meg. s azön- 
oguság. áz önállóság és függetlenség biz- 
sitékait lassanként megsemmisíti.

Pedig a szabad és boldogító kormány- 
műszer feladata abban áll, hogy az állam 

átkozzék a belyiérdekek kezelésébe, 
ralamint a helyhatóságnak sem szabad" 
eavatkozni az egyének magán ügyeibe.

A központosítási rendszer mellett a 
lybatóságok, sőt az egyesek is lassan- 

ént elvesztvén saját érdekeik ismeretét, 
épekké válnak; melyeket a központosító 
ornn'nv olykor igen jól felhasználhat sa- 

czéljái kivitelére; de mihelyt nagy ve­
iéi v ál! elő, midőn minden helyhatóság, 
öt az egyén: 1: lelkesedésére is szükség 
olna. — a gép megakad s használhatlanná 
TÍllk egyetlen rugó elpattanásával.

Mig ellenben, ha a helyhatóságok és 
ínyének ismerik a közérdekeket s be­

csal birnas azokra, válság idején az 
.latos cselekvés, a lelkesedés kipótolja 
many hibáit , és a köz czél elérésére 
taraiból indult törekvés rendkívüli 
ts tréiyt bir kifejteni.
Nem az egyének, annyival kevésbé a 

-;yhatóságok, hanem a kormányok van- 
:..í a nemzet jólétéért.

A kormányok nem arra valók, hogy 
i tizjólétre törekvést beavatkozásaikkal 
gátolják, hanem arra vannak hivatva, hogy 
iózboidogság kifejtésének m-ghábontá- 

jstne engedjék, sőt a vagyoni és szellemi 
etestdest elősegítsék.
Hamöraz állambölcselet elveinél és 

’ önkormányzat jogánál fogva nagy sé- 
en a megyékre mint törvényhatósá­

gba nézve az államkormány túlságos be- 
i^ikozása
ráiyi városokra mint törvény hatóságokra, 

^-íiett mint község :kre és közbirtokos-

KaL, .

Let. elsőbbségi

ri részletfizetés mellett.

t ó s á g.

Igaz, hogy a törvény egyik §-aa sze­
rint a főispánoknak jog adatik,hogy min­
den tisztviselő eljárását megtekint­
hetik, és a hanyag s nem engedelmeskedő 
tisztviselőt felfüggeszthetik.

Hanem, ha a kormány és közegei a 
gazdasági, a vagyoni kérdések kö­
rüli rendelkezést is jogaik közé számítanák 
ama ruganyos §-nál fogva, — a mint hogy 
bizonyosan megkisérlendik, hatalmunkat 
odáig terjeszteni — akkor valóban, amint 
egyfelől kiskorúságra akarnák kárhoz­
tatni a közbirtokosság! jogokkal biró vá­
rosok lakosait, másfelől, lesz erős harcz — 
háború, melyben a királyi városok bizo­
nyosan egész lelkesedéssel fognak küzdeni 
a túlfeszített gyámkodás ellen, mely páriá­
kat akar nevelni saközmivelődési s egyéb 
szükségre fordítandó vagyonok tulajdoni 
jogát is kétségbe hozná.

A ! királyi városok vagyonaik 
igazgatására nézve épen úgy tekintendők, 
mint más nagyobb uradalmak tulajdono­
sai s igazgatói.

A vagyonok kezelése épen nem 
tartozik a politika körébe; az illető jogo­
sultak magok ellenőrzik azok kezelését.

Ha nem juthat az eszébe a kormány­
nak, hogy egyes gazdag birtokosok jószá­
gai igazgatásába beavatkozzék : mikép 
érezné magát feljogosítva, hogy a királyi 
városok mint erkölcsi testületek vagyon- 
igazgatását kormányozza?!

Vagy tán egy királyi város inkább 
gyámkodás alá szorítandó volna, mint 
akármelyik magán közbirtokos?

A királyi városok eddigelé is mindig 
a miveltség, ipar , kereskedés, szóval az 
anyagi és szellemi jólét zászlóvivői voltak; 
s miért kellene ezeket, vagyonaik kormány­
zása körében lealázó gyámság alá kény­
szeríteni ?!

Mi annálíogva — véve a törvényt 
úgy, a mint van 
kormány közegének. a főispánnak joga 
van minden tisztviselő eljárását rendsza­
bályozni, épen nem értjük úgy. hogy a 
királyi városok vagyouai kezelésére hiva­
tott tisztviselők, tisztek tetteire is befolyást 
gyakorolhasson; sőt úgy értjük, hogy a 
királyi városokban a vagyonkezelésbe s 
semmi köze; hanem a vagyont, a gazdasá­
got, gazdái hatalmuknál fogva 
magok a királyi városok arra rendelt 
tisztei igazgatják. . . .

Van egy £-sa a törvényhatósági tör­
vénynek, mely megengedi, hogy a törvény­
hatóságok belszervezeti szabályaikat ma­
gok állapíthatják meg.

A királyi városoknak fel kell ezt hasz­
nálni arra, hogy gazdasági ügy eiket 
függetlenítsék a főispán és a kormány be­
folyásától.

A tulajdoni jog szentségében gyöke­
redzik ezen törekvés.

Ha a kormány ellenkező irányt kö-

kálatai küszöbén nagyon megérdemli a 
a mélyebb körültekintést!

A gyámkodás elleni kitartó küzdelem 
elébb-utóbb önállóságra vezet!

= Gróf Szapári Gyula a közlekedési 
minisztérium államtitkára, csakugyan beadta 
lemondását.

= A Duna szabály ozás munkálatai fő- 
felügyeletével a magyar kormány G 1 a s z fő­
mérnököt bizta meg.

— A szerb nemzeti congressus teg­
napelőtti ülésében Csernovics jelentését a dó- 
lyai metropolisai uradalom kezeléséről helyes­
lőig fogadták. A Brankovics-féle indítvány 
tárgyalásánál Kengyelácz püspök és Bogovics 
aichimandrita, heves szóváltásba bocsátkoztak, 
úgy hogy az ülést fel kellet tfüggeszteni.

A törvényhatóságok szervezése.
%* Már Budán is készülnek a nagyszerű 

temetési szertartásra, melylyel a megyéket sír­
jaikba helyezik. Mondják ugyan ott, hogy ők 
nem a temetésre készülnek, hanem csak az uj- 
jákeresztelésre. Gyászos keresztelő lesz az, mi­
kor Magyarország védbástyáit — a megyéket, 
a budavári sárgafekete zászló alatt keresztelik 
nuí)á-‘‘

Ugyanis, Tóth Vilmos belügyer már ki­
nevezte azon állandó bizottságot, mely a tör­
vényhatóságok szervezkedési munkálatait felül­
vizsgálja — a belügyér elnöklete alatt. A mun­
kához már nem sokára hozzákezdenek. E bi­
zottságba annak idején a főispánok is rneghi 
vatnak, hogyha a megyéiket érdeklő ügyekben, 
ott talán fenakadás történnék, felvilágosítást 
adjanak.

A kormánynak rendezési iránya már itt 
is kilátszik némileg. A megyei közvéleményt 
a főispán, ki a kormány kinevezett hivatalnoka, 
soha sem képviselheti ünzéstelenül. Ha felvilá­
gosításra van szüksége a miniszternek, eszkö­
zölje ki azt a megyebizottmányi gyűléstől.

Szinte a kormány köréből fel kell még em­
lítenünk, hogy a juh 5-éu tartott ministertauács- 
ban megtörtént az elsőfolvamodásu törvényszé­
kek és járásbíróságok székhelyeinek megállá- 

mely a királyhoz megerősítés végett

melylyel a fenálló végrehajtó hatalommal szem­
közt, a jövendő ellenzéki működés határait ki­
tűzte, azt engedik hinni, hogy a lánglelkü fran- 
czia hazafi igen jól érezi és tudja, hogy minek 
kell történni a köztársaság valódi érdekében. 
Most egyelőre a monarchia és a commune szél­
sőképviselői, a fenálló provisorium liberális cou- 
servativ híveinek nagy száma által háttérbe 
vannak szorítva, s lehet remélni, hogy annyi 
és oly erős rázkódás után Francziaországra 
nézve, a reorganisatió nyugodt kora fog meg­
kezdődni.

A boaapartisták valóban csúf vereséget 
szenvedtek, Rouher nemcsak Bordeauxban, ha­
nem La Rochellben is fényesen — megbukott. 
Különben az egész pártból csupán Magne, ki 
mint szabadelvű imperialista ismeretes, s már 
a nemzeti védelem kormányával összeköttetésbe 
helyező magát és Soubeyran, a Credit fonciér 
aligazgatója, ki már a császárság utolsó évében 
mint független képviselő szerepelt, — válasz­
tattak meg. A Bonapartismus többi jelöltje egy­
től egyig mind megbukott.

Pái isban a választás napján a közbátorság 
fentartására minden előkészület meg volt téve. 
E napon számos befogatás is történt. A rend 
és nyugalom azonban sehol meg nem zavarta­
tott. Gambetta Parisba érkéz te után tüstént 
Versailiesba ment, maglátogatta Thierst, s az­
tán, mint állítják rendőri felügyelet alá állítta­
tott. Azon házban, melyben lakik, két egyen­
ruhás rendórjzolga szállásoltatott el a ház­
mesternél,

— Németország. A Berlinben megjeleni 
„National Ztg.“-nak támadt azon ötlete, hogy 
juh 3-án a kőniggratzi csatáról egy czikkben 
megemlékezett. A „Frankfurter Ztg.“ megróvja 
a német national liberal párt közlönyének ezen 
tapintatlan eljárását. Többi között Írja: „A 
bajorok meg nem érkeztek meg hazájukba, s 
a szászuk is most vannak útban hazatele, s 
ezek mindketten a Königriitzuél vereséget szen­
vedettek közé tartoznak. A bajorok és szászok 
elfelejtették azt, mi velők 1806-ban történt, s 
azon veszélylyel szemben, mely Németországot 
egy év előtt fenyegette, nem kérdezték, hogy 
ki idézte elő a veszélyt. Az 1866-ban veresé­
get szenvedettek ez ünmegtagadásának Német­
ország győzelmei egv jó nagy részét köszöni, 
s ezzel szemben tapintatlanság ma győzelmi 
hangon megemlékezni azon győzelem felől, me­
lyet németek németek ellen vívtak.“

Az „A. A. Z.“ Berlinből Írják, hogy Vil­
mos császárnak egyelőre le kell mondania ar­
ról, hogy az orosz czárral Emsbea találkozzék, 
mert egészségi állapota, bár abban most már 

' javulás állott is be, még sem kielégítő, s igy 
tezés tészlelőivel, i az elutazás napja nem határozható meg. Gróf 
ázi ügvei. készen Lehndorf szárnysegéd levelekkel Emsbe kül-

n , • • . - pitása, mely aama § t, miszerint a felterjesztetik.
De folytassuk szemlénket a törvényható­

ságok szervezkedése terén.
Rorsodmegye a szervező

melyek úgy szólván a megye házi ügyei, neszen j Lebnüort szárnysep
van, csak a területi felosztás tan még hátra, j deleit. Különben a esz ászár betegsége mos 
Ottan úgy kombinálnak, hogy jövőre a megye már nem aggasztó, mi abból is kitiinl

Egyszersmind becses tudomására juttatjuk, 
hogy mi önt, a miniszteri székből immár sze­
rény körünkbe visszatért igen tiszteit kartár­
sunkat, őszinte tiszteletünk, nagyrabecsülésünk, 
s ragaszkodásunk jeléül egyletünk tiszteletbeli 
tagjául megválasztottuk. És a midőn az erre 
vonatkozó okmányt idezárjuk, kartársi bizalom­
mal s szeretettel kérjük:

Fogadja nagyrabecsülésünk s ragaszkodá­
sunk ismételt kifejezését.

Kelt Debreczenben, 1871. juliushó első 
napján tartott rendkívüli közgyűlésünkből. Si- 
monffy Sámuel, elnök. Kovács Sándor titkár.

A debreczeni ügyvédegylet Bittó István 
igazságügyminiszterhez következő üdvözlő 

feliratot terjesztett:
Folyó évi juniushó 15-röl 1704. sz. a. hoz­

zánk intézett nagybecsű értesítését, mely sze­
rint tudomásunkra juttatik, hogy nagy méltó­
ságod az igazságügyminiszteri tárczát, melyre 
6 felsége a király által meghivatott, elfogadni, 
s az azzal járó terhes, s nagy felelőséggel ösz- 
szekötött működést megkezdeni méltóztatett — 
a legszívesebb köszönettel, s annál nagyobb 
örömmel vettük tudomásul, mivel abban nagy­
méltóságod egyletünket a közjó érdekében köz­
reműködésre azon Ígérettel felhívni kegyeske­
dik, hogy ama közreműködésnek nagy fontos­
ságot tulajdonitand.

És ezennel ünnepélyesen Ígérjük, hogy 
mi szerény hatáskörünkben nagyméltóságodat 
mint minisztert az igazságügy szabadelvű re­
form. eszmeinek létesítése körül teendő műkö­
désében mindenkor lehetőleg támogatni fogjuk.

Fogadja nagy méltóságod mély tiszteletünk 
kifejezését, melylyel maradunk.

Debreczenben, 1871. juliushó első napján 
tartott rendkívüli közgyűlésünkből. Simonflfy 
Sámuel, elnök. Kovács Sándor, titkár.

ÚJDONSÁGOK.
A ref. cgyliiiztanucs holnap d. e. 10 

órakor közgyűlést tart, melynek tárgya: espe­
rest választás leend.

* Torn »ügy, Nyilvános számadás a tor- 
naegylot f. évi jun. 2ö ki ünnepély bevételei 
s kiadásairól.

1. Bevétel: Belépti-jegyekből 690 frt 60 kr.
2. „ Frontier vendéglőstől 10 frt. —
3. „ Kolda J. czukrásztól 5 „ —
4. „ Felülfizetásekből 68 „ 90

Együtt 774 frt. 50
Ez utóbbihoz járultak 10 írttal 

Kállai Lírinczné, 5 frttal Szepessv Csapó 
Gyürjvné, Révész Bálint püspök (a ki egyszers­
mind .iapitó-tag is lett, es igy 112 az alapítók 

hogy Iszáma). 4 frttal özv. Püsnöky Istvánná. 3 frttal
egyenes 
(öl A

mennyivel terhelőbb az a akkur bebizonyul az> hogy a kirá­
lyi városokra sokkal nehezebben snlyoso- 
dik az uj törvény, mint a megyékre. . .

De mivel a gazdasági ügyek iüggeterdete'; .-illatokra nézve!

sti fellett ren 
tasra a kormány
íg a '
ay vi
itta.

onai feletti rendeike-j 
.ju Ltiáa körébe; uuvet-

kér-
deikezésre s beavat- 

a főispánok

a varos v va;
' r*-E tartozik a
2éskép a királyi városok vagvo ni

gy Iszámai. 4 írttal özv. Püspöky Istvánná, 3
korona lerczeg és neje legközelebb Angliába Piránszky István, 2 írttal Vine te Pál, Galóczy 

utazaaduak. jGusztáv, Szepessy Antal, özv. Tikos Istvánná,
Bismai ck herczegnek pár nap előtt hosz- i Dáné István, ifj. Kardos László, Varga Lajos, 

szabb beszélgetése volt a császárral. Bismarck- ■ 1 frt 80 krral Wolner, 1 frttal Klekner Manó, 
nak visszatérése Berlinbe, mint a „Corr. St.“ Gjürky Sándor, Makó L-tráa, Szihvsy Ernő, 
Írja. nem függ össze a császár elutazásával, ha-1K. Tóth Sándor, Tóth Sámuel tanár. Btlogh M., 
nem Elzász és Lothringen szervezésével áll az Szepessy Kálmán, Csáki Gergely, Tóth István, 
összeköttetésben, aztán azon kérdéssel, hogy az hisztériám Ernő, Szakái- Ferencz, Béressy Sá- 
ultramontán párttal szemben minő állást fog-[muel, Kubinyi Kálmán, Zengey János, Kom- 
laijon el a porosz kormány. Ez utóbbi (okin- ijáthy László, Zagyva Imréné, Dr. Deutsch Fe- 

! tetben igen komoly természetű, s nagy hord- jrencz, itj. Bochetti András, Gál!
: erejű megállapodások történtek az államminisz-, Kálmán, iizv. Kovácsné, Szép ess 

Szinte határozatilag kimondatott hogy vá- j téri ülésekben, mely megállapodások a német . dós Istvánná — egy valaki, — 
lasztók mindazon községek és testületek, me-: uliramontán-párt legújabb í.iauifestatim által fel- valaki, öt) krral egy valaki.
Ivek adóösszegeiknél fogva követválasztásra jn-1 tételez tettek. j II- Kiadás. Zene-sátor, gaz fiiszere és,

ak; ezek képviselői azonban csak ---------- Tornaszerek fölállítása, beszerzése, táncterem di-
' " a 20. a _i_i__ ____; u « » á + h i szitásé, napszámosok, székek és szükséges esz­

közök ki s behordó.'ár:, nyomda iciitség stb.

államadója 60,869 írttal lesz kevesebb 
jövő évi költségvetést 70 00 ) írtra teszik. 

Erdélyben is mozognak.
A marosszéki bizottság szakosztá­

lyokká alakulván, megkezdte működését. A bi­
zottság hetenként rendes ülést tart, bogy a szak­
osztályokban netalán történendő fenakadásokra 
azonnal felvilágosítást adhasson, s utasításokat 
közölhessen.

Kimondatott elvül, hogy községek és tes­
tületek nem vehetők fel a legtöbb államadót 
fizetők névsorába

Tnzsefné, Beér 
( ’■ iszláv, Kar-

egy60 krral

gositva vannnK; eze 
azon esetben választhatók, ha egyámle: 
S. értelme szerint minősítettek.

A debreczeni iigyvédegylet Horváth

h-niíc.-ni a királyi városokra nezve

Külföld.
— Francziaovsiág. Mennél 

híreket kapunk a francziaországi 
sokról, annál nagyobb biztosságg 
hogy a köztársasági provisorium 
képvisel, úgy a választók, mint 
totrak száma által jelentékeny erősbödést nyert,

Boldizsárhoz:

A mint dicsős
tiszta jöve- 
végett ta- 

) már a ta • 
eleit, akkor 

pártolók szi­
veit a bevétel 

körülbelül ennyi mint

közegei,

mert ez ’életkérdés: I ságpártiak magatartásától fog függem,
Attól nem is szabad eláüaniok ! | határozandja el, ha vajon a koztarsasagi kor-

T , . .... , . , mányiorma rövidebb, vagy hosszabb ideig fen-
Nem szabad engetimok, hogy a kor-:™^

legközelebb életbeléptetendő tör- j mányi központositis x tnlajdom jog felett, j ‘ Azon mérséklettel melyet Gambetta a polv 
üágos tételei szerint sincsenek bi- | rendelkezésig k,terjedjen 1 tikai térre visszatérésékor kimutatott.

Es e kérdés a rendezés

• 374 frt 50 kr., és igy magrav adt 
linknek tartottuk, hogy a |delem 400 frt, mi gyümölcsözés 

hitelesebb! nemzeti kormány uj'abb megalakulásával az Ikarékpánztárba toktvtt, egybeverv. 
utóválasztá I ügyvédi karnak egyik legkiválóbb tagja hiva- ,valyi ünnep üeveteu s kiadási tét,

A kitűnik az,! tott meg az igazságügy vezetésére, - a mily , - minthogy az alajsto tagyk . 
melyet Thiers készséggel igyekeztünk önt mint minisztert az =t>adjegyeket nem xap.aíi, tooo 
■i mewálasz-i általa olv nemes buzgalommal felkarolt szabad- Jb írttal, —- a költség f . - .

” * elvű reform-eszmék terjesztésében, s keresztül 'most s így gyümölcsózesbe tetetett oDO torm-
- nvir m:n(leő főkénen a valódi köztársa-i vitelében támogatni, és a mily fájdalommal kel- iton fejül. . ,
most mar minden, ip-e.-n . . i le({ venQÜnk. j10gy azon eszmék teljes diadalát Debreezen. 18.1. jr„. X

vezér el nem érhette: ép oly büszke-! Varga Lajos s. k. 'layer Emil, 
önt vissza sorainkba, s teljes j elnök. tjyl-

örömmel üdvözöljük azon ígéretét, s elha'áro- * A Rád! Józsid a la/ .in ív 18j9-ik és
zását, hogy kebelünkbe visszalépve, az igazság- ; 1870-ik évi tiszta jövedelmét a ,-lügyminiizte- 

reformok létesítésére velünk közremii - u-ium a következő megyék tűz aital sújtott la-

ídomun- i azon önmegtagadással és okos
valamint 

előrelátással, a

ön mint 
séggel fogadjuk

ügyi
ködni fog. \ kosai közt rendelte kioszt itni. Vas megyének

TÁRGZA.
AZ EMBERVADÁSZ

» VILÁ STA t A.N.

— Franczia regény —
irta.- Gonzales Emánnel.

Folytatái.
in.

Vn tapasztalja Ferencz útközben,, hogy nemcsak vadakra 
vadásznak az emberek T

A gyaloglás fiatal festőnknek egy átalában 
esett nehezére.
Bátran lépett ki a világba s szivét és 

te: az üde reggeli légben a mezők és ligetek 
- v-nyiliatáa legelteté. .

Majd sürü gyümölcsfák mellett haladt el, 
a szorgalmas szénégetők mellett, kik vi- 

munkálkodtak. Ezután keskeny — zöld 
, y szegélyzett gyalogösvényre tért le Ferencz, 

a harkály kopácsolását s a deréczenek 
dalait, a- kis csermelynek moraját, mely* 

J “ a nőszirom éles levelei csapkodták egymást. 
Kém távol tőle, a nagy országúton egy

I I . .. . a vilao-os szürke széles fel-! E férfit egy csapat vadul csaholó, üvöl- jvárva, hogy ez kutyáit visszaszólítsa. De az
I jósokon, kika csekély vízállás miatt a folyatnak j bért sejtete » d^7-itett kasztor-kalap1 tűző eb vette körül, molyok egymást kergetve j ember vadász fékezhetlen kaczajban tört ki eme
í felfelé, lovakkal Toltak kénytelenek vontatni ha- gyúrt ka d^k(lt7a a vadászt gyanittatták. I szaladgáltak előre hátra . ráaezve mulatságos jelenet felett s az oldalát
jóikat. . . f, iA a fz’éles vállszifon, mely tarkán volt kihi-1 Az országúton járók-kelök alighogy eszre- tartotta e közben, hogy el ne doijou. Úgy lat-

Fio-velve, észlelgetve s elelmerengve foly-( , AIö kulacs és utazótáska csüngött vették ezeket, hirtelen gyorsítani kezdtek lep-Iszott, kimondhatatlan elvezetet nyújtott neki a
itatta Ferencz az útját, mig végre P. . . erődített mezve kis ™ ^ fehérneműin, köpenyén és telket, s futottak, mintha valamely nagy ve- szegény emberek rémülete s kétség .eesett knal-
■ városka falai alá érkezett. [oldalán alá, mely anrócsenr'ő dől-! szélytől igyekeztek volna menekülni. Mintha jtozásai. lak minden áron menekülni ,-yokeatek.
i jjüla istennek, hogy oly közel állok: festesz» műszerein i -1 1 [csak szökevények, bűnösek lettek volna, kik aj Ferencz eleinte tébolyoiotmak vélte ezt az

.ólomhoz, — sohajta az ifjú megkönnyeb- gok találtak helye. kabátját szó- ’ vérpadtól akarnak szabadulni. [embert, ki családjának őrködő figyelmét kiját®-
■’ • ’■ *'---.'--'--11 A narancsszínű övbe, mely kaöatjat , ^ Ferencz topka szakadtab0! kaczagott, mi-jván őrjöngésében abban lelte kedvét, hogy úy

az embereknek eme zavarát látta; azonban j aljas és veszélyes gyönyörbe merülhessen; da 
! ! Á K1 r.eI11?‘ f 1717“T.G.Vi:L. .. 1 nL- i nsikhamar alkalma nvilt a páni félelem okát |aztán észrevette, hogy ebeinek teljes öntu lattal

I fütyent és azt is látta, midin a bársonysapkás, 
nem ért le a Jujjával két a part mellett haladó elfítyolozott 

ordítottak föl, [ nőre mutat, kiket egy gyászruhába öltözött

I mar czeiun-«*-, —. * , . “ i
bülve, miközben letörle a verítéket homlokáról, j
_ Ah mily szép csinos városka ez itt az eni -, n
dök. tornyok közepette!

' dőa

A narancsszínű övbe. mely kabátját szó- ( ve 
itá át, hatalmas vadászkés volt szúrva.

A ki Perrier Ferenczet megfigyelte, annak ...
„ „ .. .. : - Upijett vallania ho'V e karcsn,erőteljes alak, csakhamar alkalma nyílt a pár

Ily magánbeszédet tartva, vastag görcsös be vállaivaT olv tulajdonokkal bir, megtudni,
botját ledobta a földre s leheveredett e hu tarea, vadászkésének segélyével A barsonysapkas férfi me;
mellé a szép zöld pázsitra. 1 ildl™elv elleusé» ellenében megvédheti magát.

,1,

halomról, midőn ebei dühösen
mintha csali vadkant üldöztek volna, s egyene- fi ital inas

menekülök felé rohantakSorosan levfoipróbára, csak bágyadtan vetek izüt ^^eforiiltfo^'1^uirtéri-aTázsitom 1 Emberekre való vadászat volt ez,

piA =g, «Sitt, H-,.-1»X7«« ** ™ *•>.“•* "•

Ltín.kf.1,ii., "«“Sí S51 k"dveEÍ5'ldíw‘Nfo ™t<p >p»di* “ A d,lhl* ,b"t es',ik’",r*
melyeken a heti vásárrá ey ; 8 ? í natrybätvia: mert személyesen nem ismerte ot,
stb." szállítottak be öltözete u^y: és annyi roszat hallott egyszer másszor felőle.

Az iíjuuak nénnfog feUuno öltözne Ferenez nem az az ember volt ki a
^ “ rfo^tt Fernez.! Baját, árny^átél^ is megijed; o istenen kívül

E pillanatban egy halom felé irányult te­
kintete, mely áteUenben emelkedett s fiatal fák­
kal volt borítva. A íürüből egyszerre magas 
rendkívül vaskos férfi bukkant ele. Tagjait

S UJTV- 
voltak

hol egy hol más tárgyon vesztegelt, senkitől sem^gára vonta, de ezzel nem 
Kék szeme hol egy hol 1
a “U Ferencz6” om hlábl8 vonta a figyelmet ma­
cira Testhez álló barna öltönyének gallérja iujjai fingul voltak hímezve; ssürkebugyo- 

jj» ízletes szkbásu volt

iket ta­
szított el, mig másik kettő két hazafele siető 
napszámosnak kapott lábikrájába, kik na|y te 
barrel megrakodva, nem voltak képesek ideje­
korán elmenekülni. Egy másik eb egy lovast 
vett üldözőbe, s a paripának lábába harapva, 
ez a fájdalomtól, melyet a kutya fogai okoztak, 
elvadulva rohant a folyónak, szélvészkint ra­
gadva lovasát magával.

Az aranyozó fia, meglepetve e vérlázitó
aagl __«.la il öl o mintho XTO Io m o I tt

j ; Hiivi J1C J a UBgJ Q  —— —

“w fdradhatlan kelepelése szinte oly jól esett
j'h*. s úgy vágyott ifjúnk ennek belsejébe „“^Zg^Tnegallér hajlott. Es hater KOK cserzeuen ty

G^a Saume folyam mentén fejér, széles ^ a vidéki em- arany bojttal
vándorunk » elelbámult a küzködő ha- bar .

mavas szárú jelenettől, szemét dörzsölé, mintha valamely
, . r • __ __. .^4» Álowxt-Al alrarna m Aimlriit ni . A 7. aHp.Itvállán» pedig szép szürke, testhez álló ka fején nyomasztó álomtól akarna meuekülui. Az ebek

-ott És Lbár kék ^t-ti°rSe“t kék^ bársonysapka volt' tulajdonosa felé forditi tekintetét, mintegy el-

kimért távolban követett.
Eleintéa a kát’nő is futni akart, de aztán 

reszketve állottak meg s csaknem lerogytak az 
! ijedség miatt.

Az ebek pír ugrással mellettük termettek 
s kört alakítva, vérben forgó szemmel s látott 
szájjal bámultak a nőkre.

Morogva és csaholva várták a jelt, milyet 
gazdijok a támadásra ad.

Az idősebb nő kétségbeesett tekintetet ve­
tett maga körül. A nyugoitan hömpölygő folyam 
tükre, melyben e jelenetnek egész isszonyusága 
visszatükröződött, elzárta előlük a menekülhe- 
tés útját. A nő odakiáitott a hajósokhoz, higf 
vegyék fel őket bárkájukra.

(Folytatása következik.)
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, diK. Lajosé« Csati
kelesében « « ««er

LgJebűn 4 P°‘“hl

ROTHMANN EDE
nap- es esőernyő keseitő bebreceenben

ajánlja masát mindennemű n a p- vs es ő e r n y ő k legújabb divat szerinti elkészítésére, ujon- 
nam bebontás és kijavításukra a leggyorsabban és legillendőbb árakon.

Tisztelettel alulírott, ki több éveken kérésziül a fővárosokban és a külföldön e szakbani bő 
ismereteket szerezi, m: igyekezni fogok, hogy e téren a nagyérdemű közönség megelégedését min­
denekben kinyerhessem 1 „fil 3_3

áiotbuitimi Ede.—
£K$rLakáscm: ozv. Bészier Károlyné házában a komáromi ház mellett czegléd-utczán.

700 frtot, Beregmegyének 600 frt, Sopron me­
gyének lOOOfrtot. Torna megyének 1000 frtot, 
Torda megyének 700 frtot.

* Ladányi Gedeon, ref. főiskolánkban 
a történelemnek jeles tanára, egészségi viszo­
nyai miatt a nyári idényt valamelyik fürdőn 
akarván tölteni, az ő általa előadott tudomá­
nyokból a Il-od éves bölcsészek ma tették le 
az érettségi vizsgát az egyházkerületi küldöt­
tek előtt.

* Megjelent & szerkesztőségünkhöz be- 
küldetctt a „Nagy Péter végrende­
lete“ czimü történeti regénynek első füzete. E 
regény — melyet Herbert Luczián irt s ma­
gyarra Gothard Endre fordított, — 24 füzetre 
osztva fog megjelenni kétheti időközökben. Elő­
fizethetni az egész 24 füzetre C írtjával, s a 
pénz a „Gömöri Lapok“ szerkesztőségéhez Ri­
maszombatba küldendő.

* Az ujonan felállítandó 13-ik cs. k. 
tüzérezred egyelőre, míg a békeidején elhelye­
zés megállapítva nem lesz, — következőkép 
helyeztetik el: Temesvárott a törzstartalék 
ütegkeret és 6 üteg, Debreczenben 2 üteg, N.- 
Váradun 2 üteg, Aradon 2 üteg. A m. k. hon­
védelmi minisztérium felhívja a város közön­
ségét, hogy az ütegek elhelyezését a katonai 
parancsnoksággal egyetértve eszközölje.

* Chinai nyelven nyomtatott bibliát 
ajándékozott Bonyhay Béniárain ur Me­
ző Berényhől, a debreczeni főiskolának. Átad­
tuk azt tegnap Imre Sándor főiskolai ta­
nár — s könyvtárnoknak. Úgy értesültünk, 
hogy e könyv egyetlen példány a főiskolai 
könyvtárban. S igy mindenesetre becses aján 
dék; Bonyhay Bcniámin ur, ki a mivelődés 
előmozdítására több irányban közreműködött, a 
főiskola iránti érdekeltségének, mint annak 
egykori növendéke, szép jelét adta, midőn ide 
és nem máshova ajándékozta amaz érdekes pél­
dányt. E protestáns biblia rizsszalmából ké­
szült és selyempuhaságu papírra nyomatott egyik 
angol missionarius által, s Ohinában köttetett 
be fejér selyemszálakkal átfüzve. Mind az aján­
dékozó, mind Obetkó Kálmán aradi disz- 
müárus ur — ki Bonyhay Béniárain urat e ritka 
példányhoz külföldi összeköttetései folytán jut­
tatta, s ki egy időben városunkban Dáné Ist­
ván kereskedésében volt alkalmazva, fogadják 
részünkről is a közérdek iránti lelkesültsé- 
göki'-rt szives elismerésünket.

* Balázs Kálmán zenekara c hó 16-án 
indul útra Odcssába, hová egyelőre két hónapi 
idő tartamra Haas Károly zongoragyáros által 
szerződtetett. Minden hónapban legalább har-1 
minezszor kell fellépniük, s a szerződésben a 
csinos fekete magyar egyenruha ki van kötve.
Ez egyenruhát Tóth Ferencz fogja készíteni. A 
feltételek iggn kitűnők, s ez arról tesz bizony­
ságot. hogy Balázs Kálmán zenekara régi hír­
nevének még mindig örvend a külföld előtt.

* kőim Vilmos fértiruhakereskedése. 
m-iy városunkban már pár év óta örvend pár­
tolásnak. mióta az a Csanak-féle ház alatti dí­
szes helyiségébe átköltözött, még nagyobb vi- 
■ ágzásnak örvend. E raktár kitűnő szövetekből 
készült divatos ruhákkal gazdagon el van látva, 
s a mint halljuk, a magyar ruha viselésének 
mo-t újból terjedésével, magyar szabású öltözé­
kekből is gazdag raktárt fog tartani.

* B.-.blóliaiidat logoff a _Pesthez Lloyd" 
Debreczenben. Ugyanis, a nevezett lap 156-ik 

számában a szegedi bűnügyi tárgyalásokról Ír­
ván. felemlíti, hogy Debreczenből is vitetett 
Szegedre rablóbanda. Ebben csak az az ere­
deti, hogy itt — senki nem hallott arról a 
I.loyd által fogott rablóbandáról semmit.

* X .daliára ! A csapóutczai mészárszék, 
mely eddig oly nagy mértékben dísztelenbe 
környékét, valahára — a sok felszólalás után 
— elh adatik. Az ott. levő épületanyagok, mint 
mai hirdetési rovatunkból látható, elárverez-

sorából tévesen kimaradt Boros Sándor ur, ki 
egy forintot adott, Korugel Lajos ur pedig 
nem egy, hanem két forintot adott a főösszeg 
azonban helyesen volt 32. o. é. forintra számítva.

cs

Tolonczoh. Ma délután nehánv dolog 
nélküli csavargó városunkból eltolonczoltatoU, 
részint Nánásra. részint B.-l'jvirosra.

* A kisnj uteznn végig nyúló árok. 
ronda gyalogjárda, oly állapotban van. " 
bármely falut is meg li" 
reezen eltűri ezt ?

* Ilihaigazi'áe. 
ban a színházi nvugdij

Iietne érte róni. Es Dele

Lapunk, szerdai számá- 
intézetre adakozók név-

Levelek a bécsi életből.
Julius hó elején.

Ki Bécset ezelőtt tíz évvel látta s össze­
hasonlítást tesz az akkori s a mostani város kö­
zött, el nem fojthatja csodálkozását azon, mily 
hirtelen támadtak szebbnél szebb paloták , me­
lyek mintegy gomba módjára nőttek a föld alól. 
Ily gyorsan támadt Bécsnek gyönyörű boule- 
vardja, az úgynevezett Ring , melynek számos 
monumentális épülete között gyöngy gyanánt 
diszlik a műremek opera-szinház. Van Null nem 
várta be mesterművének bevégeztét, véget vet­
vén életének 1868 ápiil havában. Tanítványai 
s munkatársai vezetése alatt 1869 május 15-én 
lett teljesen bevégezve Bécsnek e disze, mely 
a díszleteket és costume-okat ide nem számitva 
hat millióba került.

Építészeti modora megfelel az újabb re- 
naissancenak. A ventilatio Böhm és Heger ta­
nárok tervezete szerint oly czélszerüen van al­
kalmazva, hogy telt ház mellett is a legmelegebb 
napok alatt folytonosan hüs levegőt élvezhet a 
néző, szintúgy az alsóbb helyeken valamint az 
igen díszes karzaton, az alólról és felölről jövő 
légáramlat következtében.

Négyezer gázláng világítja meg a nézőtért, 
s hogy ennek még sincs hatása a hőség emelé­
sére s kellemetlen gőzök meggyülésére, azt azon 
készület eszközli, melynél fogva a gázlángok 
mellékcsövein a hőség s az éghetlen gázok el­
takarodnak,

Az operaszínház előadásai most szüne­
telnek.

Másik fodisz gyanánt fölemlíthető az úgy­
nevezett Votivkirche — fogadalmi templom — 

ely a maga nemében páratlan s melynek épí­
tése 1854 óta van folyamatban. A közelkilátás- 
ban lévő bécsi világkiállítás idejére teszik épí­
tésének befejeztél és felszentelését.

Kiterjedésre nézve napról napra óriási 
mérvben gyarapodik B;cs s háztengere már-már 
összeolvad a körülötte fekvő helységekkel. Ber­
linnek példájára újabb rendelet szerint Bécs 
városának határvonalai kijebbvitetnnk, ezek az 
úgynevezett liniának, melyek nemcsak a város­
nak de a bécsi polgárjognak is határai; ezek 
kiszélesítése által a lakosság száma jelentékeny 
öregbedést nyer.

A bécsiek, akár a tél köszönjön be hoz- 
zájok, akár az itt igen meleg nyár löveljo su­
garait, mindik mulatnak. Hiába állt be a me­
legebb évszak, azért az óriási falragaszok foly­
tonosan jelzik a tánezestélyeket. Es ha a vá­
ros falai közül kikivánkoznak s nincs mit tar­
tani időváltozástól, igen számosán sereglenek a 
Práter felé, avagy tömegesen rendeznek kirán­
dulásokat a valóban igen gyönyörű, regényes 
környékre.

Az opera- és a várszínházát a beállott 
szünidő miatt nem látogathatják, de annál in­
kább működik a Károly és az „an der Wien“ 
színház. De ha az opera- és várszínház ellen 
nem lehet kifogásunk, mivel nemcsak a heti- de 
a havi repertoir is igen változatos és érdekes, 
annál több panaszunk lehet Thaliának többi 
temploma ellen, a hol színre hoznak egy „Zug- 
stük“-et, adván ezt egymásután 20—30-szor.

Azonban a változatosság kedvéért nem so- 
kára fellép az „an der Wien“ színházban egy 
olasz operatársulat vendégszerepléseivel, mely­
ről a maga idejében referálni fogok.

Az utoljára nevezett-két színház igen de­
rek komikusokkal, bir kik közül a nap hősei: 
Knaaek. Matrasz és Friese. Ezek a bécsiek 

I kedvenezei. Hogy itt igen jeles komikusok ke- 
I rülnek ki. annak meg van a maga oka. Az 
itteni népélet eredisége, a felsőbb és alsó nép­
osztály sajátlagos jellege és ferdeségei, továbbá 
egy neve zetes osztálynak a „Sclnvindlereknek“ 
fortélyai, oly kőanyagot nyújtanak a komikumra, 
hogy a színészt ezeknek élethü szereplései 
müvészszé avathatják.

De minálunk nem úgy van. Egész más a 
iogy 1 magyar népélet. A magyar sem komolyabb

Nem lesz érdektelen felemlíteni az egye­
temi életet. Rám, kinek alkalmaivá volt megis­
merkedni a diák élettel s különösen a debre- 
czenivel, igen leverő benyomást gyakorolt az 
itteninek látása.

Mindent lehet az egyetemi ifjúság között 
inkább feltalálni, mint barátságos viszonyt, ra- 
gazkodást s mondhatni testvériességet. (Mint az 
mi nálunk található).

Lehetne ugyan ellenvetésül felhozni, hogy 
a sokféle nemzetiség elemeitől nem is leiét ezt 
kívánni. Ez igaz. De azon ifjak, kiknek czól- 
jók, rendeltetésük azonosak, kik mindnyájan 
ugyan azon forrásból merítenek: mórt válnak 
mégis a nemzetiségek szerint mind meg annyi 
sectává V Mért kell nekik tettel megmutatni, 
hogy ők más nemzet fiai?

Ezen sajnos 'ténynek segédkezet nyújt 
azon intézmény, miszerint az egyetemi ifjúság 
csoportokra oszlik, Bursehenschaftokat alakit, 
egymástól jelvényekkel izolálják el magokat, 
— külön társalognak, külön mulatnak, egymás­
tól elkülönítve értekeznek érdekeik felett s 
megesik, hogy ellenségeskedéssel lépnek fel 
egymás ellen. Legányi Gyula.

ügyei közt, sem mulatozása között nem nvujt 
anyagot a komikusok tehetségeinek fejlesztésére. 
Jól tudja ezt a népköltészet, midőn mondja : 
„Sírva vigad a magvar.“

A magyar delegatió.
*#* Bécs, jul. 5. Kemény G. b. meg­

kérdi a hadügyért a m.-vásárhelyi-vár ügye 
iránt; innen a polgárság folyamodott a puska­
por s a katonai depot elhelyezéséért, de a mi­
niszter még nem válaszolt. Napirend: a had­
ügyi albizottság jelentése tárgyalásának foly­
tatása, — a rendkívül! szükséglet. Az 1. H. 
fejezet a 10. czimig elfogadtatik; ebbenaWot- 
ticz Dávidnak előirányzott 35,000 frt függőben 
hagyatik. A 11. czimben 40,000 frt kéretik 
két vármüre Krakkóban, az albiz. ezt kitörlé, 
Benedek a kormány nevében kéri megszavaz­
ni ; a delagatusok fele ellene, fele mellette nyi­
latkozván : a kérdés eldöntése felfüggesztetik. 
Ezután a többi czimek megszavaztatnak.

A magyarnyelv ügye a delegatió 
ban érdekes szóváltásra adott alkalmat, a kér­
dést Paczolav elevenité fel, ki hat. javaslatot 
ad be, hogy jövőre a költségvetés ügye ne 
oly rósz magyarsággal terjesztessék elő, mint 
az idén. Benedek tábornok erre kijelenti, hogy 
a magyarnyelv műveletlen (?) arra, hogy az ide­
gen szavak benne elő ne forduljanak; Királyi 
pedig azt feleli a tábornoknak, hogy nem érti 
a mi nyelvünket, hanem ajánlja, hogy küldjék 
csak Budára a budget munkálatait, majd meg 
magyarosítják ott. Benedek Ígéri aztán, hogy 
e czélra külön szakosztályt állít

Több beadvány után felvétetik a pénz­
ügyi albizottság jcle.ntése, az 1870. létesített 
elilegezési pénzművelet költségeinek fedezése 
iránt s a diplomatiai tisztviselők fizetésének 
ezüstben megszavazása; — elfogadtatnak.

Ide vonatkozó hírek közül felemlítjük, 
hogy a magyar delegatió szerdán vagy csü­
törtökön 8 napig elnapoltatik, s az összes de­
legatió pedig e hó 18-ika táján oszol szét.

*** Bécs, jul. 5. A mai nyilvános ülés 
után a hadügyi albizottságmagán illésében 300,000 
ftot szavazott meg a Ludoviceum visszaadhatá- 
sa végett létesítendő barakkórházra. A hadügyi 
kiadásokat ezután is érezpénzben kívánja fe­
dezni. A monitorok építése tárgyában helvbeha- 
gyatott a pótkezelés meghoszabbitása. Fischer 
és Wottiz kérelmükkel elntasittattak.

*** Bécs, jul. 6. Éber N. kérdi a had-1 
ügyértől, miért nem használja a Skene-társulat 
a magyar ipart, holott erre köteles?

Benedek felel a kormány nevében a ma 
rosvásárhelyi lőportorony ügyében, hogy javas­
latadásra, a. n.-szcbeni épit. igazgatóság már 
felszólittatott. mit az meg is ígért.

A krakkói vármunkálatokra 400,000 ft. 
megszavaztatik.

Wottiz és társa kérelme elu tasittatott. a 
pesti barakkórházra előirányzott 300,000 ft fe­
letti határozat jövő ülésre tialasztatik.

A közös kiilügyér jelenti, hogy a berlini 
osztrák követség nagykövetséggé emeltetik, mire 
18,600 ftot kér. A külügyi bizottsághoz uta­
sitta tik.

(A külügyi albizottság mai ülésben a 
berlini nagykövetség költségtöbbleteit elfogadásra 
ajánlotta.)

Fővárosi értesítő.
** Dr. Flór Ferencz Pest városának 

érdemdús főorvosa nincs többé. Halála egy bor­
zasztó balesett folytán történt tegnap délelőtt. 
Ugyanis midőn a fiókkorház előtt a varosba 
irányzott lóvonatu kocsit várta volna, hogy arra 
felüljön: a közeledő vaggon elől a ginről letérni 
akarván, megbotlott s a ginen keregztül esett. 
De oh! balsors azon pillanatban a sebesen hajtó 
kocsi elől már nem volt menekves — a kerekek 
alá került s a szerencsétlen tudós férfiúnak rög­
tön vége lett. Szörnyű kimúlása a fővárosban 
általános sajnálkozást keltett.

** Szinnyei József nagy szenve- 
délylyel gyűjti a lapokat a világ minden ré­
széből Ekkoráig már összegyűjtött vagy 6000 
darab újságot.

** A „Hon“ egy kimutatást tesz közé 
mely a magyarországi lapirodalom teljes statisz 
tikáját mutatja. E kimutatás szerint magyar 
nyelven megjelen Magyarországon összesen 16 
napilap (kettő kétszer naponkint), 106 hetilap 
és 53 havi irat összesen 175. — Valamennyi 
nek együtt összesen 136,700 előfizetője van s 
ennyi példányban megy szót az országban (nem 
tudjuk hogy a hírlapok helyi előfizetői, kiknek 
példányai nem jutnak a postára, szinte benne 
vannak-e ezen számban ?) Német nyelven meg­
jelen Magyarországon napilap 15, hetilap 60, 
havi 8. összesen 83. — Összes előfizetőik szá­
ma 97,800. — Szláv nyelven megjelen napilap 
2, heti 31, havi 15, összesen 48: Összes elő­
fizetőik száma 30,950. — Román nyelven meg- 
jelen 11 lap összesen 7800 előfizetővel. — 
Olasz nyelven 3 lap, 2200 előfizetővel. — La­
tin nyelven is jelenik meg lap (Faseiculi cccle 
siastici) Budán, de annak alig van előfizetője. 
— Valamenvi lap összes előfizetőinek száma 
275,450. — Ugyané kimutatás a lapok bel- 
munkatársainak számát is tartalmazza. E sze­
rint lenne a magyar lapoknak összesen 303, a 
németekének 143, a slávokénak 66, a románo­
kénak 17, az olaszokénak 4 és a latinnak 1 
munkatársa. Az ex. professo hírlapírók összes 
száma ennélfogva 534.

csapásokat mért neje ujjaira, inelvek i 
beesés teljes erejével tartották a keresztiig 
ritva.Végrea fájdalom erősebb lőn.min.-^S
való félelem, s az egyik kéz elereszté ai, > 
fát, s a másik kéz is engedni kezd-tt 
szetörő ütések fájdalma miatt, a minta81 '* 
ez alatt az összecsoportosalt népnek eik-riz.z? 
jákat keríteni elő, a a nő a biztató 8 ^ 
még mindig fentartá magát, mig végre 
kéz öleli át derekát, s szállítja le a fzZi 
gasból. A szörnyeteget elfogták s 
alig tudta megőrizni, hogy rajta a 
halálos Ítéletet a nép végre nem h

= Ereklyék hamisitá"'si‘V 
ban. Néhány hó előtt Rómában > 
ereklyekereskedést fedeztek fel, saz Au» v ’
Z. ban megjelent részletekből közöljitk^A 
kezőket: „Az olasz kormány által lefo»U 
chivumok egyikéből egy különös peri™ 5' 
rültek napfényre, mely periratokból kitttat í 
Colangeli Guiseppe, a római ereklyekij ’ 
volt kapusa ereklyéket, illetőleg azok vaj'-* 
gáról szóló okmányokat hamisított. Rész*'66'
’--ií*—”------*- TT‘ V8! a»er4s. fi**
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«elvben rs pentán 1
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.iarz. Veesej -baz fl
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és Csathy íJ

s s szerkesl 
postahivatali

Belföldi hírek.
*** A Berettyó, Péterszegiől a Herpály 

pusztáig kirontotta töltését; a környék el van 
borítva vízzel, s az iszonyú sebességgel rohanó 
ár a szénákat és vetéseket elhordta. E szomorú 
tény jellemzi a Berettyószabályozási társulat 
erélyes működését.

*** Rádaynak, a szegedi kir. biztosnak 
Félegyháza közönsége köszönő iratot küldött, 
hogy a közbiztonság érdekében oly sikerrel 
dolgozik.

*#* Uj-Arad fi- és leány iskolájában 
egyetlen magyar szó s >m tanittatik. Pedig ez a
hely Magyarországon, Temesmeu....................
s oda a magyar kormány nevezett ki tantelügye. 
löt. — a haza boldogitására.

*** Szerencse. Temesvárott egy hiva­
talnok szegény özvegye 6 év előtt egyik elhunyt 
fivérétől kapott egy sorsjegyet, s most azzal 
200,000 ftot nyert a becsi hitelsorsjegy sorsolásán.

*** „Kalocsai lapok“ czimmel uj heti 
lap indult meg Kalocsán, szerkeszti Hang Fe­
rencz.

*,* Ungvárit „népbank, 
élyzö egylet“ alakult, ez már ott 

pénzintézet, s nem sokára elkezdi

fét nagyíontos 
many.

; •.) Ha a közelebb ml 
hónapjai történelmi 

kedtek, amaz iszonyil 
folytán, melyek két k<f 
occzanásából eredtek 
ri természet iszonyul 
sznek rettenetes tamf 
tins hava mint az ec 

vívmányainak 
kiragyogni a történelel
1. I
goyik vívmány a fral 

■vtások üdvös eredmr
akadályozott. Az okiratok lepecsételve e0leonidák és oriel 

rl>e- fggvérmesebb reme
jnfyé s alapitá.e meg a mi

hamisításban Campodonico Vincenzo 
árus is, ki igen jövedelmes üzletet űzött 
szentmaradványokkal, s e hamisitvánvokat 
inkább egy pater Benoit nevű jezsuita ; 
lyével árusította el drága pénzen. Uevan*^ 
ily kereskedést űzött testvére Guiseppe p'1* 
folytán Colangeli egy évi fogságra itélteW^ 
többi háromról nem is tétetik említés. )f; , 
az Ítéletben az indokok nincsenek 
Colangeli ügyvéde fellebbezett, s a felfal?’ 
nek azon hihetetlen következménye lett v* 
IX Pius az elítéltnek kegyelmet adott 
minden további vizsgálatot, mely még pite- f 
nőit elitéltetését is maga után vonta voíni ts ‘

Délutáni posta. g^got, mely üdvös kifolyj 
nfeden államára s tényei 
r§-"d az európai egyen! 
,w európai reactio lenviT 

Y A másik vívmány, ]

, , L~ I^ris, jul 7. A hív. lap kilátás-» 
helyezi a kölcsön végleges eredményének ki. 
zelebbi közzétevését s tudatja, hogy ‘mindeerjr 
aláírónak elismert aránylagos része 4ö“/0-ot tts-

itiÄSS <*•* kiril-,°al1 M"?“J
magát. Remélik, hogy a felkelés legközele'á tínyuyel Olaszország es 
teljesen elnyomatik; egyedül Constantine tánc. g*ntesitve. Nagyon lénJ 
mányban boldogulnak nehezen a franczia ca. vJ székeljen az olasz kil
patok'____________ indok vezéreit e sJ

-----a történelmi és helyrajzi]
illetékesebb hely, Róma 1<
fővárosa, hanem hogy a] 
nak fékezése is inkább

Különfélék.

— Szörnyeteg, ember alakban. 
A nápolyi lapok jun. 28-áról a következő haj­
meresztő történetet irj ik : „Tegnap este egy di­
vatáru kereskedő Ragnano Luigi nejével etrv 
18 éves gyönyörű nővel üsszeperelt. A mint a 
nő mentegette magát, a férj még diihödtebb 
lett. s agyba főbe verte a jó reménységben levő 
asszonyt, aztán felkapta s az ablakhoz vitte, s 
azon át kidobta az utczára. A szegény nőnek 
sikerült az ablak keresztfájába hirtelen beka­
paszkodni. s ott csüngött a magasban, gyönge 
karjainál fogva, élet és halál között, s esdeklő 
tekintettel igyekezett férjében a régi szerelem 
nek egyetlen szikráját telkölicni. A férj azon 
ban egy kalapácsot kapott fel, s azzal hatalmas

A „Debreczeír
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
Pár is, jul. 8. ManteufFel Versal- Hogy mennyire so 

aatiK. reai" ez a iesbŐI,elutazása előtt ThiSi’SSel több tanács- 5nik városnak minden li 
egyében fekszik, kozmányt tartott, s azon reményét fejezte * esitmaalaku félsziget-ál 
sett ki tanfeiügye- *i7 hogy ha 3 fizstéssk ily mádon történnek, igazija amauagj 

Poroszország juüus végén nehány megyéből fogadtatás, melyben 
kivonja katonáit.

= Münch3n, jui.8. Ategnaoiminisz­
tertanács elhatározta, hogy a conisrdátui 
eltörlése tárgyában törvényjavaslatot ter­
jeszt be. A németországi cathoiicus egyesi­
letek ez évi gyűlése Eiflainzban lasz.

= Lem bér g. jul. 8. Képviselői kö­
bén az a hir. hogy a császár már Ä. i 
lengyelclub által kért engedményt helybeniii-/ 
gyott.

w Pes t, jul. 8. A - heti zárlat a gab 
naüzietben változatlan Külföldi tudósítások 
lanyha irányzatról szálának.

mint önse- 
a harmadik 
működését.

Kiadó lak.
Piacz Kádasa te za elején az 
1832. számú háznál 1 bútorozott 
szoba és egy nagy lak osztálj 
minden órán kiadó. 266 1-2

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH HABOM

Épületi anyagok eladása.
A tok. közgyűlés által elhá- 

uvatni rendelt csapó utczai 
mészárszék, és a mellette lévő 
’•égi anyagjai 1871. július 13- 
111 csütörtökön dél előtt 9

órakor a helyszínén nyilvános 
árverés utján azonnali kész­
pénzfizetés mellett elfognak 
adatni. —
Debreczenben 1871. jul. 5-én.

Himontly Imre
főkapitány.

Sí
slÉ

204 1-2

|| Értesítés.
Kacsó Ferencz üzletében 
Czegléd utczán a Takarékpénztár 

épületében.
Leukenczében (lirneis) törött 

mindenféle szinü kész f elekek. 
pamacsok, töretlen festékek, 
Parafin szekér kenőcsük gazda­
sági és kerti vetemény magvak, 
vp iám int fűszer áruk jutányos áron 
ajánltatnak. iss n—is

Van szerencsém a t. női világgal tudatni, misze­
rint dúsan felszerelt női ruha raktáramat valódi fran­
czia Válfüzókkcl (Corset) a legnagyobb választékban 
láttam el, úgy szintén bátor vagyok a legjobbminő- 
ségü bécsi női lábbelimet becses figyelmükbe aján­
lani.

Megrendelések helyben úgy szintén vidékre a| 
legnagyobb pontossággal teljesítettnek

mély tisztelettel

263 2-5 Kohn Sámuel
üzlethelyiség özvegy Tornai Ferenczné házában a lő piaczon

Poos Gyula 262 3—4

köz és vált 
Szt.- Anna 
2539.í a.

• ügyvéd lakását a 
utczai líiedl- íéle 
házhoz tette át.

Orvosi jelentés. I
S

a n. é. közön- 
lakásomat IS|hegy

|§( Van szerencsém
jjpségnek jelenteni,
MálTO-ik szám alatt
’M IH
g?a Teleky utczába a Greff-féle házba 9
Hl tettem át, p

rendelek a házon ki vili, valamint a í|Í 
^háznál leginkább gll

női betegségekben j|
Knaponkmt d. u. 3-tól 4 óráig.
S Szegény betegeknek d. u. 2-től j
||3 óráig minden dij nélkül állok ren-

Eladó gyékények.
Kádasutczán 10 6-iksz;' .Hibáz­

nál a legjobb íonatu kisebb és 
nagyobb gyékények jutányos 
áron kaphatók. ícú irt

Debreczen, 1871. jul, 8.
Liedermann Mihály.

1 Értesítés. S
crazdaKő YZ 
P . -aszerke S

Debrecsea, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel. (Seéchenyi-utoea 1814.

Tisztelettel
Dr. Deutsch Ferencz
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|g! Van szerencsém a n. e.
|j|zi nség becses figyelmébe m

-etü s különösen vidékünk viszonya-jS 
^liioz alkalmazott 1239 3—3 |»

^Amerikai Önlerakó arató gépf,|
§|j (2 közép, magy lóvonó erőre) ||
Ül es áj!
lg Amerikai fü kaszáló gépet |

(2 kis magyar lóvonó erőr) 
továbbá:
Hornsby R. és fiai. Horvard J 
és és f. és Kühne Ede

|gyártmányait a legjntányosabb árban,^ 
lajánlani.

részesült.
A Szentangyalv:'n»löx

a pápák dicsőségét hirdé 
ország királyának bevo^ 

A kapitólium nag 
fllupán pápaliaial..-záskl 
vészjósló bangókat döfi 
Uns ág emberénél 

Minden egyes kong 
móri“ kiáltás volt s 
gtőjel arra, hogy múld 
«weg után való kapkorj 
ág!

A bevonulás napja ua 
nsk tartható.

E tény világosan! 
katholikus egyház fején« 
él szerepkörét.

E tény által mind 
egyház feje roppant sok 

Az egvház nyert ai 
Bein lévén többé kérivtJ 
épen nem vágó politikáj 
fen idejét kizárólag az 
■entelheti, amellett lény! 
lománez vonja be s in| 
erkölcsi tölénvt hívei te 
■ért habár a „szent“ 
tgyező vér hatalom 
bei Uralomtól a sors kf 
Síy lovagi-as f i - ; - un 
Bu- őrködő gondja 

lesz többe kiteve 
főzésének, mint az az ti 
jént, midőn csupán gyo 
t’-“ntheté meg a pápa el 

Most mar < z mind| 
I.Ívnak megvan adta.

TARtj

AZ EMSEI

— A

A. Y l L A G
— Franczia

íioiizaíe-
Folyta 1 

z isten szent

Lobmayer József)

fjeitek segélyünkre.
Bármily szivmetsző 

ban a nők, a hajósok sikj 
‘ár vakok nem voltak 

vadászatnak ama szinhelv 
Iiei,! látszottak észrevenni] 
tők kétségbeesel helyzeté 
duatait.

— (>h azok a hitvál 
dühöngött a fiatal ií 

‘zebtől az ebektől is vissl 
bőjükkel nem tudnák egí 
zúzni e vadállatok hátgeij 
azouvság sem cselekszik 

telt erszényt titogfc 
^erelmér^ hívja őket fűlj 

e'és foganatja van.
Az idősebb asszony! 

a.Vulánk termete után, 
gyanítani leeresztett fátf 

0 elébe ugrott a mintegl 
*67 8*611: 4


